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Assunto: EncerramentodaLEONI(VianadoCastelo)

Destinatário:MinistériodaEconomia,daInovaçãoe doDesenvolvimento

Ex.moSr.PresidentedaAssembleiada República

AsdeclaraçõeshádiasprestadaspeloMinistrodaEconomia,a propósitodoanúnciodoencerramentoda

LEONI,(ex-Cablinale ex-Valeo),empresamultinacionalalemãdeproduçãodecablagenseléctricaspara

automóveis,e doconsequentedespedimentodosseus600trabalhadores,sãobemelucidativas.Diziao

MinistroVieirada Silvaqueestavasurpreendidocoma rapidezcomqueo "processo"avançou,apesar

dele(ministro)"estara pardasdificuldadesquea empresavinhaa atravessar".Acrescentounaalturaque

o Governoestariaa "estudaralternativas"...Istoé:o Ministroconheciao processoe asdificuldadesmas,

apesardisso,continuavaa nãoresponderaosinsistentespedidosde realizaçãode audiênciasda parte

dossindicatosquerepresentamos trabalhadoresdestamultinacionalalemã,os quaisjá emJunho,e

novamenteemOutubropassados,atinhamsolicitadocomcarácterdeurgência.Note-sequeestesapelos

sindicaistinhamplenajustificaçãojá quevinhamna sequênciade umadecisãoda Administraçãoda

LEONI,de Janeirode 2009,de instaurarna empresaum regimede lay-off,reduzindoa semanade

trabalhoa 4 diasporsemanae, posteriormente,emJulho,na sequênciadodespedimentocolectivode

120dosseus,à data,72~trabalhadores.

Confessouaindao Ministroda Economiaestar"surpreendidocoma rapidezdo processo",factoque

mostraà evidênciaqueconheciajáasintençõesdeencerramentodaLEONI,queestavaa acompanharo

"processo",masquedelenãodeunotaalgumaaosprincipaisinteressados- os trabalhadorese as
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trabalhadoras- nemtão poucoaospodereslocais(quetambémse afirmaramsurpreendidos),outrotanto

sucedendocoma generalidadedosagenteseconómicosdodistritodeVianadoCasteloe do País.

E, como é evidente,esta empresa multinacionalalemã não era, nem é, uma empresaqualquer.Já

empregara,(no inícioda décadade 90, em que começouporser Cablinale posteriormenteValeo),mais

de 2500trabalhadorese trabalhadoras,e é, aindahoje,umadasempresascommaiorvolumedeemprego

nestedistritodoAltoMinho.Duranteestesanos,sucederamsignificativasreduçõesdopessoalcontratado,

num percursoem que, (não obstantea sua evoluçãosocietária),e tanto quantoé do domíniopúblico,

recebeuajudasvultuosasdo Estado,concedidospordiversosgovernos.Na realidade,conhecem-se,pelo

menos,apoiosconcedidosnoâmbitodos 11e IIIOCA- atravésdos Ministériosda Economiae doTrabalho

e SegurançaSocial-, em especialdos programasPRIME,apoiosà modernizaçãoda economia,e do

ProgramaOperacionalpara o Emprego,Formaçãoe Desenvolvimento.São comummenteaceitescomo

verdadeiras,alusõesa ajudasconjuntasconcedidasnestafase,bemsuperioresa doismilhõesdeeuros!

Admite-seque,já maisrecentemente,possaa LEONIterrecebidonovosapoiosdoEstado,sejanoâmbito

doOREN,sejadosapoiosaosectorautomóvel,noâmbitodasdecisõesdeinstauraro regimedelay-off

ou nocontextodosapoiosdecididospeloGovernoparaajudaras empresasdurantea criseeconómica

internacional.

Sóassim,emparte,seentendemasdeclaraçõesdoMinistroVieiradaSilvae,simultaneamente,sepode

induzirquea LEONI,nãoobstanteo tratamentoespeciale deferentequesempreteveda partedas

autoridadesnacionais,nãoo retribuiunaalturadeanunciara suadecisão.Importava,assim,esclarecer

melhora contextopolítico,económicoe social,emqueestáa ocorrertodoestelamentávelprocessodo

anunciadoencerramentoda LEONI,em Vianado Castelo.Por isso,e ao abrigodas disposições

regimentaise constitucionaisaplicáveis,solicitoao Governoque, por intermédiodo Ministérioda

Economiae Inovação,merespondaàsseguintesquestões:

1. Ouejustificaçãotem esseMinistérioparater recusado,de formarecorrentee inaceitável,os sucessivos

pedidosde realizaçãode entrevistasobre a situaçãoda LEONIque lhe foram dirigidospor sindicatos

representativosdastrabalhadorase trabalhadoresdaempresa?

2.EstandoesseMinistérioa acompanhara "evoluçãodoprocesso",considerao Governoqueissonãoé

matériadeinteresseparaascentenasdetrabalhadoresdaempresa?Considerao Governoqueo factode
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ter sidodecretadoe autorizadoumlay-offemJaneirodesteano,e umdespedimentocolectivode 120

trabalhadoresemJulho,nãoé matériasuficienteparajustificarumareuniãocomosrepresentantesdos

trabalhadoresdaLEONI?

3. DasdeclaraçõesdoMinistroconfirma-seounãoqueo Governosabiajá hámuitoquea LEONItinha

intençãoirrevogáveldeencerrara empresa,e queo quefaltavaeraacertara datamaisconvenientepara

o fazer?Nãofoi paraesconderisto dos trabalhadorese dossindicatosqueo Ministronemsequer

respondeuaospedidosdeentrevistadosdirigentessindicaisdosector?

4. Quaisas origensdo apoiopúblicorecebidoporestamultinacional(11QCA,!liQCA,QREN,outras...)no

âmbitodo Ministérioda Economia,que programas(devidamentediscriminados)foramusadospara tais

apoios nos diferentes quadros comunitários,que volumes de financiamentopúblico, nacional e

comunitário,por cada um dessesprogramas,recebeuesta empresaao longoda sua permanênciaem

Portugal,desdea sua designaçãooriginal(Cablinal)passandopelassucessivasdesignaçõesem função

da evoluçãodasuacomposiçãosocietária(VALEO,LEONI)?

5. Queobrigaçõescontratuaisexistiamparacadaumdosapoiospúblicosconcedidosa estaempresa

multinacionalno âmbitodo Ministérioda Economia?Quetipode obrigaçõesestãoaindaemvigorna

sequênciadessesapoiose dessescontratos?Emcasoafirmativo,o quevaio Governofazerparaque

todaselassejamescrupulosae inteiramenteconcretizadas?

6. Queapoiosextraordináriosrecebeua LEONIdo Governoao abrigoda designadaIniciativaparao

Investimentoe Emprego,noâmbitodesseministério?Queapoiosrecebeua LEONIaoabrigodo"apoioao

sectorautomóvel"?Queapoiosrecebeuparaa instauraçãodo regimedelay-offquevigorouna LEONI

desdeo iníciodoano?Queoutrotipodeapoiosrecebeua LEONI,aoabrigodaIIEoudeoutrasmedidas

decidas pelo Governopara enfrentara designadacrise mundial?Que contrapartidasforam

contratualizadasaoabrigodetodose decadaumdestesapoios?Foramouestãoa sercumpridaspela

LEONI?

7, Quealternativasestáo Governoa estudarparaa LEONI(deacordocomascitadasdeclaraçõesdo

MinistroVieiradaSilva)?Considerao Governosensatae aceitávelestadecisãodaLEONInummomento

emquese começama vislumbrar,(naopiniãodo Govemomasnãosó),indíciosde saídatécnicada

recessãoeconómica?Particularmente,considerao Governoaceitávelestadecisãonumaalturaemqueo
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sectorda produçãoautomóvelcomeçaa anunciarsignificativosaumentosde produçãoe o abandonodos

regimesde lay-off?

8. Estãoounão,esseMinistérioe o Governo,emcondiçõesdeassegurarqueestadecisãoda LEONInão

é antesmotivadapeladeslocalizaçãoempresarialparaLesteouparaqualqueroutrapartedo mundoonde

o factorcustode trabalhosejaaindamaisescravoqueno nossoPaís?Vaiou nãoo Governoinvestigara

existênciade umapossíveldeslocalizaçãoda LEONI,comestaoucomqualqueroutradesignaçãoformal?

Caso isso se confirme o que pensa fazer o Governopara impedir que haja novos apoios públicos

comunitáriosa estetipodeestratégiaempresarial?

Paláciode SãoBento,16de Dezembrode2009

o Deputado:
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